1. Szerkessziink adott n-szdgbe olyan minimalis keriiletii n-szoget, amelynek csicsai rendre az adott n-szog oldal-
egyenesekre esnek. (Az oldalegyenesek sorrendje azonos a csicsokéval.) Bizonyitsuk be, hogy ha n = 4 és az adott
négyszog hurnégyszog, akkor keriiletének barmely pontja lehet ilyen minimalis keriilet(i, négy csicsaval a négy oldal-
egyenesre illeszked négyszog csticspontja. Jellemzi-e ez a tulajdonsag a hirnégyszogeket?

2. Bizonyitsuk be, hogy ha a, b, c egy hdromszog oldalai, f,, f», fc a hozzé tartozé szogfelez6k hossza, akkor
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Mikor all fenn egyenl6tlenség ? Igaz-e az allitas szogfelez6k helyett stlyvonalakra is?

3. Bizonyitsuk be, hogy ha a, b, ¢ a haromszog oldalai, s,, Sp, s a megfelel§ oldalhoz tartozo silyvonalak hossza,
akkor
3[a*(b+c—a)+b*(c+a—0b)+c*(a+b—c)] < 9abe < das], + 4bs;, + 4dcs?.

Mikor all fenn egyenl6tlenség ?

4. Az AB szakasznak ugyanazon a partjan két koriv van adva. A kiils6é korivén végigfut egy P pont. P melyik
helyzetében lesz minimélis a PA és PB egyenes &altal a bels6 korivbél levagott két korszelet egyiittes teriilete?

5. Adott négy pont a sikon, barmely harom altal meghatarozott haromszog teriilete legfoljebb egységnyi. Igazoljuk,
hogy a négy haromszog beirt kore koziil a legkisebbnek legfoljebb v/2 — 1 a sugara. Mikor lehet egyenlség? Igaz-e
ugyanez, ha azt koveteljiik meg, hogy a négy pont koziil barmely ketts tavolsaga legfoljebb ketts legyen?

6. A k kor AB atmérGjének egy P pontjaban merélegest allitunk AB-re. A meréleges egy S pontjat Osszekotjiik
az atmeérd kozelebbi végpontjaval, B-vel. BS a k kort Z-ben metszi masodszor, Z P pedig QQ-ban. Melyik a nagyobb a
QP és a BS szakaszok koziil?

7. Az ABC haromszog AB oldaldhoz irt kor érintse az AB oldalt D-ben, az AC oldalegyenest E-ben. Az AC
oldalhoz irt kor érintse az AC oldalt F-ben. BF és C'D egyenesek N metszéspontjan keresztiil hazzunk parhuzamost
AC-vel, az A csicson keresztiil pedig B F-fel. Bizonyitsuk be, hogy ez a két egyenes a DFE egyenesen metszi egymaést.

8. Az ABC haromszog beirt kore az AB, AC, BC oldalakat rendre a D, E, F pontokban érinti. EF az AB
egyenest P-ben metszi. P-bél a korhoz hizott masik érinté D’-ben érinti a kort. Igazoljuk, hogy D, D', C kollineéaris.
(Feltessziik, hogy AC # BC'.)

9. Igazoljuk, hogy az el6z6 feladat jeloléseit alkalmazva, AF és BE egyenes G metszéspontjanak a harom oldaltol
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ahol «, B, v a haromszog szogei.

10. Az el6z6 két feladat jeloléseit alkalmazva, adott az ABC haromszog beirt kore, a D érintési pont és az AF, BE
egyenesek GG metszéspontja. Szerkessziik meg a haromszoget.

11. Adott a sikon harom, kozos pontbol indulo félegyenes, a, b, ¢ és adott harom pont, P, @, R. Szerkessziik
meg azt a haromszoget, amelynek harom oldala a harom adott pontra, a hirom csicsa a harom adott félegyenesre
illeszkedik.

12. Az ABC haromszog koré irt kor B és C pontbeli érintGje a P pontban talalkozik. Igaz-e, hogy ha a P A egyenest
tiikrozziik a BAC szog felezGjére, a kapott egyenes atmegy az ABC haromszog sulypontjan ?

13. Huzzunk parhuzamost a parabola tengelyével két érintGjének, e-nek és f-nek A metszéspontjabol. Legyen ez a
parhuzamos g, a parabola fokusza F'. Bizonyitsuk be, hogy F'A és f szoge egyenls e és g szogével.

14. Az egymasra merdleges OX és OY egyenesen fut az A, ill. a B pont ugy, hogy OA + OB éalland6. Az O-n
atmend, AB-vel parhuzamos egyenes az ABO haromszog koré irt kort masodszor az M pontban metszi. Mi az M pont
mértani helye ? Milyen alakzatot burkol az AB szakasz mozgas kdzben 7

15. Malfatti olasz matematikustol szarmazik a kovetkez feladat: Adott ABC héromszogben szerkessziink egymast
érint$ k1, ko, ks koroket agy, hogy ki érinti az AB, AC oldalakat, ks érinti az AB, BC oldalakat és ks érinti az AC,
BC oldalakat. Steiner német matematikus Malfatti feladatara a kdvetkezé megoldast adta:

1984-12-460-1.eps

sLegyen O az ABC beirt korének kozéppontja, 11, I, I3 legyen a BOC, COA, AOB haromszog beirt kore. Hazzuk
meg e harom kor koziil barmely kettének a masik bels6 kozds érintéjét, messék ezek az oldalakat rendre az S, S', T,
T', U, U’ pontokban (1. az abrat). Az ATT', BUU', CSS’ haromszogek beirt kore megfelel ki, ko, k3 kornek.”
Helyes-e Steiner megoldasa ?



